
 

 

 

 

 

Σειρά μαθημάτων για εργαζόμενους σε θέματα νεολαίας - 

«Η κοινωνική καθοδήγηση ως μια καινοτόμος εκπαιδευτική δίοδος για τη lifestyle 

αυτοεργοδότηση» 

 

Το έργο χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα δημοσίευση 

δεσμεύει μόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν ευθύνεται  για τυχόν χρήση των πληροφοριών 

που περιέχονται σε αυτήν.   
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ΕΝΟΤΗΤΑ III.  

Επικύρωση της Ικανότητας «Αίσθημα πρωτοβουλίας και επιχειρηματικότητα» 
 

Άσκηση 3 

 

Τα διάφορα είδη αξιολόγησης 

 

Στόχος της άσκησης: 

Kατανόηση των διαφορών μεταξύ των διαφορετικών ειδών αξιολόγησης. 

 

Οι επιμέρους εργασίες της άσκησης: 

Αυτή η άσκηση βοηθά τους συμμετέχοντες να κατανοήσουν τις διαφορές μεταξύ των διαφορετικών 

μεθόδων αξιολόγησης. 

 

Ακολουθήστε τα πιο κάτω βήματα: στο Βήμα 1 μικρές ομάδες (3-5 άτομα) καλούνται να 

ανταλλάξουν ιδέες και να συζητήσουν, στο Βήμα 2 συζήτηση με όλη την ομάδα. 

 

Βήμα 1: Οι συμμετέχοντες χωρίζονται σε μικρές ομάδες (3-5 ατόμων). Κάθε ομάδα ενθαρρύνεται να 

συζητήσει τις διάφορες κοινές μεθόδους αξιολόγησης που γνωρίζει. Οι συμμετέχοντες μπορούν να 

χρησιμοποιήσουν όποιο μέσο θέλουν: τηλέφωνα, διαδίκτυο κ.λπ. Αναμένεται ότι οι συμμετέχοντες 

θα συζητήσουν τις ακόλουθες μεθόδους αξιολόγησης: τεστ, δοκίμια, διάλογος και συζήτηση, 

συνέντευξη, παρατήρηση, αξιολόγηση από συνεκπαιδευόμενους, αυτοαξιολόγηση, πορτφόλιο. Οι 

ομάδες πρέπει να προσδιορίζουν τα πλεονεκτήματα και μειονεκτήματα των μεθόδων αξιολόγησης. 

 

Βήμα 2: Οι συμμετέχοντες ενθαρρύνονται να συζητήσουν όλοι μαζί για τα ευρήματά τους στις 

επιμέρους ομάδες τους. Κάθε ομάδα πρέπει να παρουσιάσει αυτά που γνωρίζει σχετικά με τις 

διάφορες μεθόδους αξιολόγησης. Στη συνέχεια, οι συμμετέχοντες θα πρέπει να επισημάνουν τις πιο 

συχνές μεθόδους αξιολόγησης που έχουν αναφερθεί από τις ομάδες. Οι συμμετέχοντες 

ενθαρρύνονται να συζητήσουν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα των μεθόδων αξιολόγησης 

και τον τρόπο με τον οποίο μπορούν να εφαρμοστούν αυτές οι μέθοδοι. Πρέπει να συζητηθούν οι 

κύριες μέθοδοι αξιολόγησης (τεστ, δοκίμιο, διάλογος και συζήτηση, συνέντευξη, παρατήρηση, 

αξιολόγηση από συνεκπαιδευόμενους, αυτοαξιολόγηση, πορτφόλιο) και να προσδιοριστούν τα 

πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματά τους. 

 

Μαθησιακά αποτελέσματα: 

 Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να καθορίσουν τις βασικές μεθόδους αξιολόγησης που 

χρησιμοποιούνται στη διαδικασία επικύρωσης. 
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 Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να καθορίσουν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα 

των βασικών μεθόδων αξιολόγησης. 

 

Συνολική διάρκεια: 40 λεπτά – (20 λεπτά για κάθε βήμα) 

 

 


